

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年6月26日

乙巳年六月初二

星期四

第19324期 今日8版

打破围墙 互利共赢 合作园区构筑长三角产业新高地

打头阵 勇争先
走在前 作示范

□记者 蔡冰清

当一座城市勇于跨江越海、打破围墙，会发生怎样的改变？

——在中韩(盐城)产业园，今年1至5月，悦达起亚销售整车10万余辆，其中70%用于出口。同期，园区接待韩国客商及友人2100多人次，同比增加50%。

——在沪苏大丰产业联动集聚区，重大项目持续取得突破，正泰新能源、泓顺硅基半导体材料、新时代节能科技

等重大项目成功落地。

——在常州盐城工业园区，今年新签约的5个项目中，包含3家国家高新技术企业和1家专精特新企业。1至4月，园区研发费用投入同比增长14.3%，其“科创飞地”“科创中心”的品牌影响力日益增强。

——在苏州盐城沿海合作开发园区，仅上半年接待来园投资考察客户50余批次。5月在苏州相城区举办的一场投资环境说明会，吸引50余家企事业单位参会。

盐城地处长三角一体化、淮河生态经济带、江苏沿海发展等多重国家战略黄金交汇点，是生态屏障，更是开放门户；是黄海滩涂，更要当产业高地。四大合作园区经过多年发展，“打破围墙、互利共赢”的理念愈发清晰，综合实力不断增强，发展质效不断提升，协作机制不断优化，精神状态不断提振，整体呈现蓬勃向上的发展态势，已成为全市改革创新的试验田和对外开放的主阵地。

“该项目选址落户苏盐沿海合作开发园区，主要看中园区是由苏州、盐城两市合作共建，具有临海临港优势、完善的基础配套和一流的服务理念。园区管委会全力服务项目建设，企业实现‘当年开工、当年建设、当年投产’。”苏盐沿海合作开发园区相关负责人介绍，挪世航力船舶科技(盐城)有限公司选址之初，考虑到其产品尺寸较

大，运输要求高，园区特意推荐临近十字路口的地块，以满足超长货运所需的转弯半径。

目前，该项目已顺利竣工投产。因其产品主要面向国际市场，对电量需求迫切，而盐城作为长三角地区首个新能源发电装机容量突破千万千瓦的城市，拥有得天独厚的绿电资源，这对相关企业形成强劲吸引力。

为加快构建“一园区一特色”的发展格局，各园区精准定位：中韩(盐城)产业园重点聚焦汽车、新能源装备、电子信息等产业；沪苏大丰产业联动集聚区重点发展新能源、新基建和新农业；常盐工业园区着力打造智能装备制造和新材料产业；苏盐沿海合作开发园区则重点发展新材料、高端装备制造及与大丰港经济区相配套的临港产业。

(下转2版)



入夏以来，张家河闸站严阵以待防大汛。先导工程张家河闸站是我市境内淮河入海水道二期工程中最大的单体闸站工程，设计排涝流量为每秒60立方米。该工程采用闸站结合的形式，兼具自排和抽排功能，于2022年7月30日开工建设，2024年2月1日通过机组启动验收和完工验收，已全面具备挡洪排涝功能。

记者 杨毅 摄



6月23日，工作人员正在分析数据。

为何人人都爱“小盐哥”？

大众 快语

□周冬晴 宋金淦

“苏超”(江苏省城市足球联赛)第四轮，盐城队17岁的门将严子航火了。

6月21日，盐城队客场对战宿

迁队。盐城队门将严子航数次飞身跃起，完成多次关键扑救，以“一夫当关，万夫莫开”的出色表现，力阻宿迁队的猛攻。最终，在他与队友的共同努力下，盐城队以1比0战胜宿迁队。赛后，严子航扑球的视频刷屏了，网友感叹：“盐城这面盾，太硬了！”“小盐哥，让我们看到了中国足球的希望！”一条条评论，无不诉说着对这个“小盐哥”的喜爱。

白衣少年意气扬，不惧岁月不

惧风。这位“小盐哥”脸上犹带青涩，骨子里却是不服输的倔强，赛场上反应敏捷、勇于拼搏，赛场外踢球学习两不误。“我守护的球门，不仅是盐城队的，更是盐城家乡父老的！”一句话感动无数网友，道出了最纯粹的热爱，彰显了深厚的集体荣誉感，这样的“小盐哥”，我们怎能不爱？

人人都爱“小盐哥”，也爱他身后的盐城队。在盐城队名单中，有

多名像“小盐哥”一样的中学生球员，尚处“踢完球还要接着上晚自习”的年纪。就是这样一群年轻球员，在赛场上配合默契无间、防守滴水不漏、破门毫不犹豫，为胜利而战，为荣耀拼搏，用青春点亮绿茵场。体育最本真的魅力，就在于那份为热爱而战、为荣誉而搏的赤诚之心，这样的盐城队，我们怎能不爱？

(下转2版)

我市球迷排练助威迎接“6·28”大战

本报讯 (记者 张咪)6月23日晚6时不到，70余名登云球迷会“核心战斗组”成员已陆续抵达盐城奥体中心。他们自觉沿着跑道行走，未踏入绿茵场半步。“这是球员们拼搏的战场，得好好保护！”一位老球迷提醒同行的伙伴。

排练开始，“咚咚！咚咚咚！”战鼓擂动，铿锵有力。“盐城必胜！”呐喊热烈，威武雄壮。球迷们高举双臂，跟随节奏，不断变换助威动作，每个人脸上洋溢着对足球的无限热爱。

登云球迷会会长蒋成飞不停穿梭在队伍间。“鼓点再紧凑些！后排

声音提起来！”他大声发出指令。在他的指挥下，这支助威队伍把对足球的热爱凝聚成钢铁般的战斗力。

球迷会副会长龙龙是“核心战斗组”的领军人。他7岁的儿子占迪站在一边，有模有样地跟着大人们一起挥动手臂，稚嫩的呐喊声中充满对足球的纯真热爱。另一边，王先生夫妇带着龙凤胎孩子全家上阵，奶奶举着手机记录，满屏都是对足球的热爱。

“这已经是我们的第五次自发彩排了。”志愿者团队负责人刘晓明兴奋地说，“从助威口号的每一个音节到互动节奏的精准把控，我们都反复打

磨，一定要让盐城球迷的激情和团结得到完美呈现！”

这支啦啦队，是从2500余名登云球迷中精心挑选出来的。他们中有节奏感极强的鼓手，有动作利落的旗手，有嗓音洪亮的领喊，还有负责物料调配的后勤保障人员。他们利用业余时间投入排练，每个人都怀着对足球的热爱和对家乡球队的赤诚之心。

“我们不是专业的啦啦队，但我们有专业的态度。”蒋成飞自豪地表示。据悉，在6月28日对阵镇江队的比赛前，登云球迷会还将组织更大规模的合练，让这份热情感染更多球迷，共同

为盐城队打造震撼的主场氛围。

夜色渐深，彩排接近尾声，但球迷们的热情依然高涨。据了解，这支70余人的队伍中，有人专程从响水赶来，有人带着全家老小齐上阵……大家用行动表达着对足球纯粹的爱。“啊哦嘞，哦嘞嘞嘞嘞嘞，无所谓，不后退，捍卫盐城‘铁军’队。”激昂的助威声中，每个人眼中都闪烁着希望与热爱的光芒，释放着炽热的激情。

“在这里，你能听到最纯粹的呐喊，感受到最滚烫的热爱！”蒋成飞透露，28日比赛预计将集结2000名球迷。

习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日，国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，无论国际形势如何变化，中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持，两国友好坚如磐石。我坚信，只要双方秉持建交初心、携手并进，两国关系就必将迎来更加光明的未来。

我高度重视中莫关系发展，愿同总统先生一道努力，以建交50周年为新起点，弘扬传统友谊，在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作，共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示，两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年，彰显两国传统

友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则，支持中国政府为实现国家统一所作一切努力，支持中方重大倡议，愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系，拓展务实合作，共同捍卫多边主义，促进世界和平、安全与繁荣。

深入学习贯彻习近平生态文明思想 为美丽中国建设作出更多盐城贡献

周斌到盐城师范学院讲授思政课

本报讯 (记者 曾浩然)6月25日，市委书记周斌到盐城师范学院讲授思政课，围绕深刻领悟习近平生态文明思想的丰富内涵、盐城推进生态文明建设的生动实践，与青年学生交流，希望大家牢记习近平总书记殷殷嘱托，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，积极投身生态环境保护、现代化建设和高质量发展，为美丽中国建设作出更多盐城贡献。

在盐城师范学院新校区学术报告厅，周斌从坚持人民至上的价值立场、自信自立的精神品格、守正创新的理论特质、问题导向的实践要求、系统观念的科学方法、胸怀天下的情怀格局等方面，和大家一起畅谈学习习近平生态文明思想的感悟思考。他指出，习近平生态文明思想根植于中华优秀传统文化的深厚底蕴，蕴含对生态治理需求的深刻观照，承载着一代代中国共产党人对人与自然和谐共生的执着探索，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。我们要深刻领悟其中的丰富内涵，更加自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作，奋力谱写美丽中国建设新篇章。

周斌指出，对盐城而言，加强生态文明建设、推进绿色低碳发展，既是在美丽中国建设进程中必须扛起的“国之大者”，也是进一步顺应时代发展潮流、实现绿色崛起的战略之举。他围绕绿色生态、绿色制造、绿色能源、绿色宜居四个方面，通过一系列数据、案例作了深入分析。他指出，盐城推进生态文明建设的实践探索表明，必须始终坚持习近平生态文明思想的科学指引，必须始终保持推进高质量发展的战略定力，必须注重和强化推进生态文明建设的系统思维，全力把“绿水青山”建得更美、把“金山银山”做得更大。

周斌指出，“盐”师出高徒。盐城师范学院具有深厚底蕴和独特优势，是一座充满希望的大学；广大盐师学子，是富有活力和创造力的优秀青年。希望大家坚定理想信念，胸怀远大志向，始终与祖国共奋进，与人民心连心，与社会同发展。锤炼高尚品格，练就过硬本领，以真才实学服务发展、贡献社会、实现价值。勇担时代使命，锐意开拓创新，发扬“不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利”精神，做好亲历者、实干家。当前，盐城正处于大有可为、大有作为的战略机遇期，希望大家发挥专业特长，找准用武之地，把宝贵年华积极投身盐城现代化建设和高质量发展，学在盐城、留在盐城，和盐城这座城市一起成长、共同进步。

市领导陈卫红，盐城师范学院领导张玉勤、张宏如，盐城师范学院师生代表参加活动。

市九届人大常委会第五十四次会议召开 王荣主持并讲话

本报讯 (记者 曾浩然)6月25日，市九届人大常委会第五十四次会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任徐华明、刘光球，秘书长王亚出席。

会议认真学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。

会议讨论了市九届人大常委会第二十九次会议议程(草案)和日程安排(草案)、市政府关于提请审议《盐城市优化营商环境条例(草案)》的议案、《盐城市人民代表大会常务委员会关于批准盐城市2024年市级财政决算的决议(草案)》、市政府关于提请审议《盐城市排水管理条例(草案)》的议案、《盐城市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法(修订草案)》《盐城市人大常委会规范性文件备案审查程序规定(修订草案)》、市人大常委会关于审议意见落实情况的反馈报告并开展满意度测评有关事项、人事任免事项，决定将上述事项提请市九届人大常委会第二十九次会议审议。

会议听取了关于全市人民法庭工作情况的调查汇报、关于2024年市级财政决算草案审查情况的汇报、关于2024年全市政府债务管理情况的调查汇报、关于实施深化农村改革创新专项行动情况的调查汇报、关于我市部分省人大代表向市人大常委会报告履职情况并开展测评的准备情况汇报、关于全市民族团结进步工作情况的调查汇报，决定将上述事项提请市九届人大常委会第二十九次会议审议。

会议听取了关于全市人民法庭工作情况的调查汇报、关于2024年市级财政决算草案审查情况的汇报、关于2024年全市政府债务管理情况的调查汇报、关于实施深化农村改革创新专项行动情况的调查汇报、关于我市部分省人大代表向市人大常委会报告履职情况并开展测评的准备情况汇报、关于全市民族团结进步工作情况的调查汇报，决定将上述事项提请市九届人大常委会第二十九次会议审议。



6月23日，九天新能源科技(盐城)有限公司车间内，员工正在赶制订单。该公司已形成年产光伏焊带20GW、光伏注塑接线盒和连接器塑料件20GW、接线盒成品12GW的生产规模，并与天合光能、晶科能源、晶澳太阳能、通威新能源等企业形成长期合作关系。记者 单丹 摄